

新华社香港7月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共

产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释。(下转第三版)

2024年7月  
星期四

18

农历甲辰年六月十三

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25891 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年7月17日17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏南风2-3级,最高气温:37℃  
夜间:晴间多云,偏北风1-2级,最低气温:25℃

### 新思想引领新时代改革开放

——全面深化改革河北探索石家庄篇——

## 且以诗意共远方

——石家庄谱写文体旅融合发展新篇章

本报记者 刘迪 李艺桐 刘真

以摇滚激扬青春活力,“摇滚之城”展现了更加开放、包容、自信的城市形象。以赛为媒,中国·石家庄五人制足球全国擂台赛等赛事,培育了浓厚的“全城热练”氛围。赵县赵州桥等景区免除门票,以文旅新场景欢迎八方来客,石家庄文旅频频“出圈”又出彩。如今,充满激情和活力的石家庄,正成为许多人心中的向往。

党的二十大报告提出,繁荣发展文化事业和文化产业。坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合。

且以诗意赋山水。游历山水之间,人们拓宽视野、涤荡灵魂,成就佳作名篇;而多少山川草木,因其融汇历史、饱含人文而愈有魅力。文旅融合的新时代已经开启。

石家庄市认真落实省委、省政府部署,整合资源、串珠成链,不断完善业态、做优品质,以旅游资源大整合带动文旅产业大发展,持续提升文化影响力、旅游吸引力和文旅产业竞争力,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供了有力支撑。

#### 文化之城的自信风姿

文化是城市之魂。文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。

坚持以文润城,以文惠民,近年来,石家庄市全面提升城市软实力。蓝图已谋划,久久为功方能厚积薄发。如今,这座古老而又青春洋溢的城市,正焕发着愈发自信的风姿,彰显着独特的气质。

“我爱摇滚乐!我爱石家庄!”“‘摇滚之城’嗨起来!”摇滚,是石家庄为青年人精心打造的一张城市名片。

2023年,石家庄摇滚音乐节季甫一启动,就吸引了社会各界的广泛关注;今年,石家庄市“火力全开”,备受关注。自从4月26日,2024年石家庄摇滚音乐节火热开场以来,一场场演出中,广大市民与这座城市同频共振,自信勇敢地表达着对家乡的热爱。刚刚落幕的2024石家庄草莓音乐节,更是吸引数万外地游客来到现场,大家在体验美好、收获快乐的同时,充分感受着石家庄的活力与激情。

若说摇滚是这座城市的青春气质,戏曲,则是这座城市的古老底蕴。这里戏曲历史悠久、剧种多样、剧团数量众多,群众基础深厚,是名副其实的“北方戏窝子”。在石家庄,戏曲演出可谓“不断档”,引进的戏曲经典与我市的原创剧目共同丰富着市民的文化娱乐生活;各类戏曲文化品牌活动也滋养着戏曲土壤,提高着城市的文化品位。以全国戏曲(北方片)会演暨梆子声腔优秀剧目展演为例,2023年会演期间,共有2.2万名观

众走进剧场观看演出,50多万人次参与系列特色文化活动,形成了“到石家庄看戏去”的新风尚。

文艺,见证着燕赵文化的源远流长与博大精深。用戏曲、文学、音乐、绘画等艺术形式充分挖掘、讲述石家庄故事,是广大文艺工作者的传统和强项。京剧《挂云山》《雄安人

家》、评剧《安娥》《东垣大医》、石家庄丝弦《大唐魏徵》……我市艺术团创排的一部部优秀作品,传承历史文脉,保留城市记忆,增添了人文底蕴。

文艺的气质还体现在这座城市的街头巷尾。从图书馆等公共阅读空间,到一家家各具特色的“最美书店”,

(下转第二版)



↑正大饭店成为城市文化新地标,吸引游客纷纷前来打卡。

本报首席记者 张震 摄

↓正定古城夜景。 本报记者 董永博 摄



### 全市耕地保护暨打击非法采矿百日攻坚行动动员部署会议召开

## 坚决守住耕地保护红线和矿产资源管理底线 为全市经济社会高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者 刘佳鑫)7月17日,市委副书记、市长马宇骏主持召开全市耕地保护暨打击非法采矿百日攻坚行动动员部署会议。通报土地卫片执法及非法采矿百日攻坚行动有关情况,安排部署近期重点工作。

会议指出,耕地保护和矿产资源管

理事关国家粮食安全、生态安全和社会稳定,是关系国计民生的大事。各县(市、区)、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和矿产资源管理的重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,高度重视、统一思想,市县联动、部门协同,坚决守住耕地

保护红线和矿产资源管理底线,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要落实最严格的耕地保护制度,进一步明确责任、强化举措、堵塞漏洞,健全耕地管理与常态化工作机制,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线,坚决遏制耕地“非农

化”、防止耕地“非粮化”。要切实增强依法用地意识,突出源头管控,坚持先审批、后建设,全面加强各类项目建设用地监管。要坚决遏制新增违法用地行为,健全市、县、乡、村四级监管体系,实现用地监管执法网格化、全覆盖。要扎实推进打击非法采矿百日攻坚行动,压力传导到位、责任落实到位、措施执行到位,对非法采矿行为“零容忍”,形成强大震慑,确保非法采矿问题动态清零。要建立完善长效机制,把耕地保护和矿产资源监管“严起来”的要求落到实处,推动全市自然资源管理秩序实现根本好转。

副市长郑巍,省委第二专项巡视组、省自然资源厅百日攻坚驻点督导组有关领导,市政府秘书长宋国宏参加会议。

### 增强自律意识 筑牢拒腐防线

市生态环境局赴河北省警示教育基地开展党纪学习教育

#### 党纪学习教育

本报讯(记者 张静雯)为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,严格落实全面从

严治党要求,深化以案促学、以案说纪,增强党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防线,推动党纪学习教育走深走实,近日,石家庄市生态环境局联合驻局纪检监察组组织全系统正科及以上干部,赴河北省警示教育基地参观学习。

在讲解员的引导下,大家依次参观了基地各个展区,回顾了党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,深刻感受案中人因为面对诱惑缺乏免疫,不惜以身试法,最终跌入贪腐的深渊,给党和国家造成

的巨大损失,给个人与家庭带来的巨大伤害。一个个发人深省的案例为大家拉起了警报,敲响了警钟。参观结束后,大家纷纷表示,警示教育既是活教材,更是清醒剂。在今后的工作和生活中,要进一步增强自律意识,筑牢拒腐防线,时刻保持敬畏之心,常思贪欲之害,切实把党的纪律内化为日用而不觉的言行准绳,争做忠诚、干净、担当的生态环境保护铁军,以严明的纪律为深入打好污染防治攻坚战提供坚强保障。

#### 向新求质 一线探访

小小的“黑色粉末”生产企业,在科技的赋能下到底可以走多远?2024年,河北坤天新能源股份有限公司(以下简称河北坤天)第二次荣登全球独角兽企业榜单,它用响亮的“头衔”给出回答。

河北坤天是区域新能源龙头企业,是一家集粉碎、造粒、整形、石墨化等全工序于一体的锂电池负极材料高新技术企业,产品主要应用于动力电池、储能电池和消费电子电池。

从刚成立之初十来个人的小小“代加工”企业,到现在锂电池负极材料销量排名全国第七,占据全国市场4%的市场份额,比亚迪、欣旺达、蜂巢能源等知名企业都是他们的客户,再到全球独角兽企业,河北坤天快速成长的背后,到底有什么奥秘,我们来一探究竟。

近日,记者来到位于元氏县的河北坤天,X射线衍射仪、扫描电镜、马尔文激光粒度仪……实验室里摆放着一流的研发设备,科研人员正在专注于实验之中,为企业生产提供精准的数据。

状似粉末,色如黑炭,在高显微镜下,显出挤挤挨挨的椭圆形。这种乍一看不起眼的黑粉,却是锂电池的关键材料,在业内被称为“黑金”。

在公司展厅,记者看到展厅上摆放的原材料以及成品。“提起锂电池相信大家都不陌生,从这种小小的纽扣电池到新能源汽车使用的动力电池,他们的制作都离不开一种核心原材料,就是我手里拿的这瓶黑色粉末,经过我们一系列生产工艺流程的加工,就变成了锂电池的核心材料——人造石墨负极材料。”企业副总经理赵冬说。

谈到企业的创新发展之路,赵冬打开了话匣子。2000年,企业刚成立之初,主要为钢厂生产石墨电极、增碳剂等产品。当时,钢铁行业欣欣向荣,企业发展很好。(下转第三版)

## 微小粉末“炼”出独门绝技

走进独角兽企业看创新

本报记者 岳金宏 杜倩倩



图为7月14日,位于石家庄市元氏县的河北坤天新能源研发中心,技术人员进行产品研发检测。

本报记者 张晚峰 摄

#### 央媒聚焦

### 城市更新在行动:先体检后更新

【编者按】

7月16日中央广播电视总台 CCTV2 频道《经济半小时》栏目,深度报道我市城市更新经验做法和亮点成效。



城市更新在行动:先体检后更新

扫码观看详细内容

### 提升中小企业研发能力

石家庄市“县域特色产业提升”项目开始申报

本报讯(记者 赵艺)为大力提升县域中小企业研发能力,促进县域特色产业发展,推动县域经济高质量发展,日前,2024年石家庄市“县域特色产业提升”项目开始申报。

按照要求,2024年度“县域特色产业提升”项目申报单位须为有效期内的国家科技型中小企业或河北省科技型中小企业,同时具有与项目研究和实施相匹配的基础条件,具备完成项目必须的自筹资金能力,具有完成项目所必备的人才、技术、场地等条件,并有健全的科研管理和财务管理制度。申报该专项项目的企业,原则上自筹资金不得低于专项资金申请额度。(下转第二版)